



2020年2月  
星期日  
农历庚子年正月初九

2

今日4版  
第17929期



无锡日报

今日晴到多云 偏东风3~4级 最高气温:13℃ 最低气温:2℃ 明日阴转多云 5℃~10℃

省委宣传部疫情防控专题视频会议要求发挥宣传工作优势——

## 为打赢疫情防控阻击战提供有力舆论支持

本报讯 昨天下午,省委宣传部召开疫情防控专题视频会议,落实中宣部专题视频会议精神和省委省政府工作部署,总结前一阶段疫情防控宣传工作,分析研判当前疫情形势和舆论态势,研究安排下一阶段疫情防控舆论宣传工作。省委常委、宣传部部长王燕文出席会议并讲话。市委常委、宣传部部长袁飞在无锡分会场参加会议。

王燕文在讲话时强调,全省宣传文化战线特别是新闻战线,要按照中宣部和省委省政府的统一部署,主动做好正面宣传、信息发布、舆情管控、热点引导等方面工作,进一步提升精气神、弘扬正能量,为坚决打赢疫情防控阻击战提供舆论支持。

王燕文指出,要提高政治站位,增强做好疫情防控宣传工作的责任感和使命感。宣传文化战线属于疫情防控的第一线,要把疫情防控宣传工作作为当前最核心最重要的工作。要强化正面宣传,激发众志成城抗击疫情的强大动力。要准确把握导向基调,毫不动摇地坚持团结稳定正面宣传为主的政策方针,通过更多弘扬主旋律、传递正能量的报道作品,下转第2版>>>

黄钦赴相关企业检查调研,要求

## 同下“一盘棋” 共织“一张网” 为打赢疫情防控阻击战作出“无锡贡献”

本报讯 打好防控阻击战,生产保障是基础。2月1日上午,市委书记黄钦赴全市6个板块,来到负压救护车、消杀防护物资等生产企业,详细了解各类急需物资生产、储备、供应情况,并实地检查坚持正常生产等企业的疫情防控工作。黄钦强调,全市上下要充分认清疫情复杂性严峻性,坚决贯彻习近平总书记重要指示批示精神,严格落实中央和省、市各项防控要求,帮助防控物资生产企业解决实际困难,加大供应力度,指导督促即将复工复产的企业做好充分准备,做到同下“一盘棋”、共织“一张网”,齐心协力为打赢疫情防控阻击战作出“无锡贡献”。市领导朱爱勋、王进健、高亚光参加检查。



2月1日上午,市委书记黄钦赴全市6个板块,来到负压救护车、消杀防护物资等生产企业,详细了解各类急需物资生产、储备、供应情况,并实地检查坚持正常生产等企业的疫情防控工作。(匡玮 摄)

项安装调试。“目前进度如何?有没有什么困难?”黄钦详细了解生产进展和物料储备情况,得悉企业急需相关零配件,当即亲自予以协调,并要求市区两级密切关注企业生产情况,全力配合支持。“你们肩负着支援武汉的重任,任务艰巨、使命光荣!”黄钦向坚守一线的员工表示慰问,送上祝福,叮嘱企业要切实加强员工防护,全力加快负压救护车等专用车辆生产,为抗击疫情多出力、多作贡献。

山的无锡华澳药业,暂停其他药物生产,不计成本,追加原料,增开班次,集中精力做好消毒酒精生产,日产量可达1.5万瓶左右。年初二提交申请,年初五就拿到批复,出口转供国内的一次性医用口罩生产全省“001号”资质成功落户锡山区的宇寿医疗器械。目前该企业在抓好口罩生产的基础上,正抓紧推进防护服生产各项工作。跨区域合作、协同作战!位于江阴顾山的圣华盾防护科技股份有限公司为了扩大产能,与具有相关生产资质的外地企业结成战时合作伙伴,实现优势互补、资源整合,开辟了医用防护服增量扩产新渠道。无锡企业讲政治、顾大局,让大家深受感动、备受鼓舞。“重大突发事件是对我们应对能力的考验,企业既有回馈社会的责任,也迎来了拓展市场的机遇。”黄钦叮嘱企业严格按照标准和要求,千方百计组织生产和物资调度,尽心为防疫工作提供有力保障。

应对复工考验,半点马虎不得。位于新吴区的无锡夏普电子元件有限公司订单充足,春节期间仍有5000多名员工坚守生产一线。走进厂区,醒目位置张贴着清晰细致的防疫组织架构图,下转第2版>>>

## 筑牢基层防控的“铜墙铁壁”

本报评论员

城乡基层社区、农村地区是传染病防控的第一道防线,对防止疫情的输入、扩散起到至关重要的作用。连日来,我市各部门、板块展开强有力的行动,加快构建完善覆盖县、街镇、城乡社区各层级的防护网络,疫情防控取得了阶段性成效。当前疫情防控正处紧要关头,特别是要面对不久后到来的复工、复学潮压力,我们必须精准预判、早做准备,进一步夯实基层防控基础,加强管控力量、补齐防疫短板,做到

不留死角、不留盲区、不放过任何线索、不发生任何遗漏,筑牢基层防控“铜墙铁壁”,确保疫情防控取得全面胜利。疫情防控事关每个群众的切身利益,基层社区、农村地区面广量大,人员密集,管控力量、医疗资源相对不足,一些农村居民健康意识薄弱,缺少良好的卫生习惯,因此筑牢基层疫情防控网络必须全民动员,群防群治联防联控。连日来,在城市的社区、农村地区,除了镇(街)、村(社)

工作人员不辞辛劳驻守在防控一线,退休党员、教师、志愿者等多方力量也被发动起来加入防控行列。比如经开区整合机关和社区干部、卫生服务中心专业人员、民警、网格员、城管、物业人员、楼道长等多方力量,以社区网格为基本单位构建防控大体系,把联防联控力量部署到基层“最后一公里”,形成了责任共担、齐抓共管的工作格局。战疫情,既要拿出打攻坚战的气魄和决心,也要做好打持久战的

准备。基层疫情防控任务重、压力大,尤其在严、细、实上下功夫。目前我市城市社区里,包括物业管理较严格的商品房小区以及安置房小区、老新村,对外来车辆、人员管控较为严格,许多社区基本都只保留一个出入口,有的小区实行居民凭身份证、居住证出入。在重点人群排查上,很多社区工作人员挨家挨户上门登记造册,做到了排查见人见底。复工、复学潮到来后,我市将迎来数以百万计的人口流量,下转第4版>>>



近期,无锡市的采供血工作面临困难,市中心血站从1月28日起连续三天向广大献血者群发短信求援,不少市民收到短信后自发前往献血。图为1月31日,来自市红十字中心血站血源科的一对小夫妻携手献血。(吕枫 摄)

驰援武汉

## “到了,终于到了!”

700万元的疫情防控物资按时到达

本报讯 “到了,终于到了!”2月1日8时,从无锡邮政分公司出发的两辆满载疫情防控物资的邮车,经过十多个小时的奔波,先后驶入华中科技大学同济医学院附属协和医院和华中科技大学同济医学院附属同济医院,价值700万元的疫情防控物资按时到达。看到交接人员竖起的大拇指,几位司机眼眶有点红。“这是这辈子干的最有意义的事。”

时间回到1月30日晚,江阴海澜之家物流园仓库门口,两辆邮车停在门口,灯火通明的仓库里,穿着邮政制服的工作人员来来回回,当晚他们将508箱疫情防控物资装车,紧急发运邮区中心局(长三角)集散中心,这批物资将支援武汉的医护人员。争分夺秒,邮政工作人员从接到需求到收寄发运,仅用了

三个小时即到达邮区中心局(长三角)集散中心。

与此同时,一则需要4名司机开车奔赴武汉送物资的征集消息在无锡邮政分公司运营管理部门的微信工作群里掀起了波澜,驾驶员们连夜和家人商量,写下请愿书,交给组织,要求为防控疫情贡献力量。“如有需要,我愿意奔赴疫情前线……不辱使命、不计报酬、坚决完成!”“我是有18年驾龄的老司机,在非常时刻请愿,坚决完成组织交给的光荣任务”“作为一名想加入共产党员的我……愿意打通无锡至武汉的绿色邮政通道……”经过甄选,高军、郭礼钢、陈松、周明四人被选为本次运输任务的驾驶“英雄”。

“我们是幸运的,在众多请愿者中,被批准了,在防疫攻坚的紧要关头,亲赴核心疫区,体现邮政人的使命担当。”下转第4版>>>

## 一段重症监护室里“偷拍”的视频火了

援鄂日志

这两天,一则抖音在网上流传,制作发布者是一位正在住院治疗的病人小陈(化名),记录的是奋战在武汉抗疫一线的3位无锡医疗队队员的工作情景。昨天,记者连线前方得到好消息,小陈在医护人员的精心治疗下恢复良好,不日将康复出院。

抖音视频中的主人公之一是无锡医疗队队员费国,现为江夏区第一人民医院隔离病区重症监护室的一名护士。1月31日22时30分,记者联系上他的时候,他刚下班,发来一张刚脱下防护服的照片,只见他全身被汗水浸透,脸上被勒出深深的印痕。“这就是我们的工作状态。”他说,更换补液、指脉氧测量、心率测量……半天下来,体力消耗非常大。尽管工作很辛苦,



图为一位老人病情逐渐好转,见到医疗队员时向他们竖起了大拇指。

但照片中的他还是露出灿烂的笑容,“使”。他特别提到一项重要的工作——心理护理,“有时去治愈,常常去

帮助,总是去安慰。”费国表示,要把病人当做自家人来爱,下转第4版>>>